

“产学研结合+人才培养”再添新动能 长江大学与荆医共建研究生工作站

本报讯(特约记者夏自宇 通讯员鲁萌 胡艺之 周晓龙)近日,长江大学与荆州市中心医院(以下简称“荆医”)共建研究生工作站暨授牌仪式举行,标志着双方在产学研结合与人才培养、平台建设方面取得了新进展。

研究生工作站的建成,旨在搭建产学研深度融合的桥梁,通过院校合作提升研究生实践能力与区域经济社会发展服务水平。长江大学与荆医将以此次合作作为医学与人工智能融合的新起点,重点推进云影像区域平台建设、门诊语音识别系统开发,大力探索AI技术在病案编码等场景的应用转化。在人才培养机制方面,形成“导师+研究生+医院专家”新经验;在技

术成果转化方面,充分发挥人工智能与大数据技术优势,打造一批具有自主知识产权能提高临床效率和效果的新成果。

双方还就研究生工作站的工作职能、工作流程、工作计划进行深入探讨。长江大学计算机科学学院相关负责人实地考察了荆医信息管理科和计算机机房,对信息管理科获评荆州及周边地区唯一的省级临床重点专科表示赞许,对计算机资源存储的规模、数据处理方式、数据治理能力的强大实力表示高度认可。

市卫健委组织安全生产培训及消防演练 全面排查整改 筑牢安全防线

本报讯(通讯员李轩)6月17日,市卫健委开展安全生产培训及消防应急演练疏散演练活动,进一步提升卫生健康系统安全生产责任意识,加强消防安全管理,增强防灾减灾救灾能力,全力预防和遏制火灾事故的发生,确保全市卫生健康系统安全生产工作平安稳定。

全事故防控任务重,医院安全生产专业委员会各成员单位要认真全面排查,做到全覆盖、无遗漏,重点抓好消防安全、医疗安全、重点设备(场所)安全、治安安全和工程施工安全。要以最严格的责任,促进工作落地落实。各单位、各部门要严格落实应急政务值班值守、领导带班和信息报送等制度,发现问题要第一时间按要求做好信息报送,同时做好处置工作,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报安全事故行为。

会议要求,要以最坚决的态度,守住安全生产底线。暑期来临,正处于用电高峰期,要切实增强对安全隐患的敏感性,全面排查消防安全隐患,全力守好安全生产关,确保不发生安全生产事故。要以最有力的措施,推动排查整改到位。涉及医疗卫生系统安全的重点部位多、重点领域多、重点人员多,安

培训会上,集中收看了2025年“安全生产月”活动宣传教育片,邀请长江大学教授及荆诚消防科技有限公司消防培训专家分别给大家授课和开展消防疏散演练活动。

“健康派对”引领青年健康新风尚

本报讯(通讯员彭娟 李梦)6月14日,荆州市中医医院联合团市委、团沙市区委、健身共同主办的“青春多巴胺”健康派对在沙市码头文创园火热举行。活动以“青春·型·动·寻找荆州最美身材”为主题,吸引200余名青年参与,通过健身互动、养生体验、中医诊疗等丰富形式,为青年群体带来了一场别开生面的健康盛宴。



活动现场,市中医医院治未病科、健康管理医学科、康复治疗中心、药理学部等科室组成的专家团队,为参与者提供免费的义诊和中医体质辨识服务。通过望闻问切等传统诊断方法,专家们精准判断每个青年的体质类型,并给出个性化的调理建议。康复治疗中心青年技师带来的健康讲座《动出好身材 练就无伤体》将现场气氛推向高潮,幽默生动的科普、寓教于乐的例子,令在场的青年们纷纷表示受益匪浅。

活动创新设置的“健康搭子”速配赛成为亮点。通过中医体质辨识与健身偏好双重匹配,单身青年们在知识竞答、健康计划制定等趣味互动中增进了解,立下健康目标。沙滩秀和西装秀环节,大家积极参与,展现新一代青年的健康风采。

此次活动,青年们不仅收获了健康知识,还获得了包含健身体验卡、中医适宜技术服务、中医养生项目等实用的“健康大礼包”。大家纷纷表示,这种将传统中医文化与现代健康理念相

结合的活动形式新颖有趣,希望以后经常举办。该院相关负责人表示,今后将积极响应国家体重管理年的号召,立足于青年,推出更多形式多样的健康交友活动,为荆州青年身心健康保驾护航。

湖北省整形美容专科联盟成立 荆州三医整形美容科入选

本报讯(特约记者杨柳 通讯员张晓曼 周明)近日,由武汉市协和医院整形美容医院牵头的湖北省整形美容专科联盟正式成立,荆州市第三人民医院(以下简称“荆州三医”)整形美容科成功入选首批联盟单位。

深耕技术创新与服务优化,从精细化的手术操作到贴心的术后护理,从引进前沿设备到培养专业团队,科室在眼鼻整形、面部年轻化、疤痕修复等多个领域取得显著成果,赢得患者信赖与认可。

此次湖北省整形美容专科联盟的成立,以整合优质医疗资源为核心,旨在搭建全省医疗机构交流合作的桥梁,通过资源共享、优势互补,全面提升整形美容领域的技术水平与服务质量。未来,各成员单位将围绕学术研究、技术培训、人才培养等方面展开深度合作,为广大求美者提供更专业、更安全、更个性化的医美服务。

未来,随着联盟协同效应的逐步释放,湖北省整形美容行业将迎来更广阔的发展空间。荆州三医整形美容科将充分借助联盟平台,积极与省内外顶尖机构交流合作,引进先进技术与管理经验,持续提升团队核心竞争力;同时,将深度参与联盟学术研讨、技术帮扶等活动,为推动湖北省整形美容行业规范化、标准化发展贡献力量。

“警”急救护 练“救”本领

本报讯(通讯员彭娟 陈翠翠)为进一步深化警医协作机制,提升应急救援能力,近日,荆州市中医医院联合长航公安局荆州分局开展急救技能培训,通过心肺复苏(CPR)、AED使用、中暑急救及溺水救援等实战教学,全面提升警务人员应对突发事件的应急处置能力。

荆州分局民警在医生的指导下,利用模拟人进行心肺复苏练习,并逐步掌握AED的操作步骤。针对溺水急救,专家详细演示了如何判断溺水者意识、清理气道、实施人工呼吸及胸外按压等关键环节,确保参训人员能够在紧急情况下规范施救。

培训中,该院急诊科医师采取“理论讲解+现场演示”相结合的方式,系统讲解心肺复苏的操作流程、AED使用方法及溺水急救要点。长航公安局

市中医医院将持续深化与公安机关的协作,充分发挥中医药在急救领域的特色优势,共同构建更加完善的公共安全急救网络,为人民群众的生命健康保驾护航。

医联体高效联动,成功救治聋哑患者

本报讯(通讯员覃千千)为深入贯彻国家“健康扶贫”政策,切实解决基层群众“看病难、看病贵”问题,践行“病人不动,专家动”的医疗服务理念,近日,江陵县普济镇中心卫生院依托医联体协作机制,携手荆州二医骨科专家,为聋哑特困户成功实施高难度手术,取得显著成效。

患者因意外跌倒致右臂严重骨折,复杂伤情与沟通障碍让治疗困难重重。手术过程中,医护团队通过文字、手势等与患者建立信任,术中关注非语言信号。麻醉团队实施臂丛神经阻滞麻醉,减少全麻风险的同时,又为手术

的顺利进行提供有力保障。专家凭借精湛的技术,精准复位固定了骨块,并成功植骨,手术在臂丛阻滞麻醉下顺利完成。

目前,患者恢复情况良好,疼痛明显缓解,正在进行康复锻炼,手术费用享受健康扶贫政策得以大幅减免。此次手术的成功实施,不仅让群众享受到实实在在的扶贫政策红利,也是医联体建设成果的一次生动展示。下一步,该院将继续深化与上级医疗机构协作,推动优质医疗资源向基层延伸,为更多困难群众提供高效、便捷、优质的医疗服务。

公益广告

体重管理年

健康体重 一起行动

